中共白城市委主办 社长 王延军

本报公共电子邮箱:

白城日报社出版 本期执行总编 刘长志 国内统一刊号: CN22-0013 白城新闻网:www.bcxww.com

农历丁酉年正月十三



指尖白城



bcrbs0153@vip.163.com

孟春时节,瀚海大地生机勃发。在料峭的春风中,一股热潮 正涌动:项目引进落地开花,车间生产开足马力,工业发展的大 潮逐浪攀高,让人深切感受到了鹤乡工业强劲前行的律动。

瀚海春色换天地,鹤乡工业变古今。工业是区域经济发展的 硬支撑,是一个永不褪色的主旋律。2016年"十三五"规划开局 之年,白城全市上下紧紧围绕建设吉林省西部生态经济区这一 主线,"稳增长、调结构、增效益"全面发力、层层推进,不断增强 全市工业企业的综合实力,不断提高技术创新、管理创新等能 力,不断加快骨干企业成长、支柱产业集聚、战略性新兴产业培 育……白城工业崛起攻坚激战正酣。

锁定目标 兴工强市战略成果凸显

数字点击:2016年,全市规上工业增加值增速8.6%、规上 工业总产值同比增长11%、工业用电量同比增长14.7%,三项主 要经济指标增速均居全省首位。

背景解析:2016年,面对持续加大的经济下行压力,全市上 下坚持以"四个全面""五大发展理念"和"三个五"战略为引领, 深度融入"一带一路"和"长吉图"战略,围绕促进经济增长保持 中高速水平、推动产业迈向中高端,加快推进供给侧结构性改 革,全力降低企业成本,优化发展环境,培育新的发展动力,力促 全市工业经济保持平稳较快发展。

他山之石可以攻玉。作为工业发展底子较薄的白城市,要实 现工业"逆势突围",必须借助他人成熟的工业发展经验和产业 体系架构。为此,白城凭借国家农业产业化示范基地——白城工 业园区、"中国示范园区"——镇赉经济开发区等金字招牌,统筹 工业园区与各开发区产业布局、优惠政策和投入强度,推动企业 融合、协调发展,为新一轮产业转移打造了良好的平台,全省超 百亿元项目基地——大安市两家子化工园区已成为我市一道亮 丽风景。

白城德尔福派克的汽车线束和原线,成为一汽大众的核心 供应商;中一精锻的汽车发动机连杆,国内中高端市场乘用车算 占有率达25.74%;安费诺金事达的柴油机线束,在车用柴油机 市场上占有绝对优势,康明斯中国70%的柴油机线束和玉柴机 械90%的柴油机线束由该企业供应;吉林雏鹰农牧有限公司的 400万头生猪项目是工业农业一体化项目,在中国股市风生水 起,建成后其效益将超百亿元……一个个龙头企业在瀚海大地 落地生根。从见商招商到专业招商,从专业招商到产业招商,从 产业招商到整体对接,白城大开放的鼓点,由开始时的生涩,渐

根据各县(市、区)工业特点和基础不同,为顺应各自发展趋 势,发挥比较优势、彰显地方特色、合理利用资源、引导产业集 聚,我市还进一步明确了各地工业发展重点。围绕电子信息、绿 色食品、医药化工、先进装备制造、新能源新材料等主导产业,立

足"集群、集约、集优"发展,采取产业规划、政策扶持、项目引进、帮扶服务等方法,不断优化 产业结构,发展优势企业,培育壮大优势产业集群。

与此同时,我市依托丰富的农畜特色资源,围绕农畜产品精深加工转化增值,突出抓好 猪牛羊、燕麦、绿豆、稻米等特色基地建设和精深加工,加快推进中加燕麦国际产业园、吉林 雏鹰、300万只奶山羊等项目建设,大力实施增品种、提品质、创品牌,使行业整体实力进一 步增强,区域特色进一步显现,白城弱碱大米、杂粮品牌作用凸显,农产品加工企业的生产能 力不断提高,产品的范围不断扩大,产品的质量和知名度进一步提高,为白城工业经济的可 持续发展奠定了良好基础。

截至去年年末,在金塔集团、安大牧业等龙头企业的拉动下,我市农产品加工企业总数 达到118户,占规上企业总数的37.5%,完成产值285.3亿元,同比增长12.7%,占全市规上 工业总产值的38.8%。 (下转四版)

喜看家乡新变化

●本报记者 姜宁

过年回家,回家过年。在外漂泊了一年 的白城人迈着匆匆的脚步赶回自己的家中, 洮北区到保镇的滑雪场开开心心地玩了一整 看望许久未见的家人与家乡。

"在外面一年多了,就想回来看看家乡 变化, 白城现在的生态建设可真是好啊!" 在外务工的白城人周健对记者激动地说。今 和雪质都特别好,价格还实在。 年春节回家,他专门驾车在老城区和生态新 仅隔了一年,家乡变化之大着实让他惊讶,是旅游了。' 他把拍到的家乡美景发上了朋友圈。周健 说:"我还有几个朋友过年没赶回来,我让 他们在手机上看看。大家纷纷为家乡的变化

喜爱滑雪的白城人小郑大年初三在位于 天。他告诉记者,冬天他特别喜欢滑雪项目, 以前总是去哈尔滨、长春玩滑雪,本以为过年 回家滑不上雪了,没想到家乡的滑雪场装备

小郑还感慨地说:"今年市区亮化让人赏 区转了一圈, 频频感叹家乡的变化日新月 心悦目,晚上出去,如人仙境,比很多大都市 异。"老城区、生态新区发展得特别好,我都漂亮。"和周健一样,他也拍了很多照片准 都认不出来了。道路变宽了,还有了属于我 备与朋友分享。小郑开心地对记者说:"真是 们自己的鹤鸣湖。虽然现在是冬天,但仍能不回家不知道,回到家'吓一跳'啊,以后春节 看出绿化做得相当不错,空气真清爽。"仅 回家还要带家人、朋友一起来滑雪场玩,全当



通榆县天意农产品经贸有限责任公司积极带动农民增收致富,10余年来累计助农民增 收达5亿元。去年他们与当地5000余户农民签订了种植合同,农民可实现增收5000多万元, 累计带动2000多个贫困农户脱贫致富。图为公司生产车间一角

洮南工业经济在转型升级中实现跨越发展

●韩铁成 王志伟

去年,洮南市工业经济发展始终坚持"工业立市" "兴工富市"的指导方针,把工业经济作为发展县域经 济的突破口,不断壮大生物制药研制、纺织服装生产、 矿产冶金开发、农畜产品精深加工等传统产业,重点 培育风电、光电开发等新兴绿色能源产业,提高持续 竞争力, 工业经济增长质量显著提高, 工业企业不断 崛起,在保障社会稳定、增加就业岗位、提高财政收入 等方面发挥了无可替代的作用。

2016年,洮南规模以上工业企业完成产值153.7 亿元;同比增长14.3%;完成工业增加值51.8亿元,增 速8.9%;全市民营经济主营业务收入完成288亿元, 同比增长9%。

五大产业支柱地位确立,产业结构 调整在务实中迈出新步伐

2016年以来,洮南市确定了继续以生物制药研 发、矿产冶金开发生产、特色农畜产品精深加工、绿色 能源开发、纺织服装生产五大主导产业为支柱,努力 打造"新型工业城"的工业经济发展思路。在发展过程

中不断以自主创新、加快科技进步为主要手段助推了 生物制药研发产业的发展壮大;以增加产品技术含 量,延长产业链条为主要手段促进了纺织服装产业的 技改扩能;以提高产品质量,加强市场竞争力为主要 手段加快了矿产冶金制造产业的规模化进程;以打造 有影响力的洮南地方品牌为主要手段提高了农畜产 品精深加工产业的竞争实力;以招商引资及资源综合 开发利用为主要手段扶持绿色能源产业快速崛起。有 效解决了该市工业经济结构单一、布局分散、优势不 突出等问题,充分发挥了主导产业的号召力和带动 性,促进了产业集群优势的形成。到2016年末,五大 产业对全市工业经济的综合贡献率达到了90%以上。

企业实力日益增强,技改创新在应 对挑战中跃上新台阶

2016年以来,通过技改扩能及新产品开发,该市 敖东药业、金塔集团、热电公司、洮南香酒业、恒盛毛 纺等原有重点企业的整体实力逐步雄厚,雏鹰农牧、 大唐风电等新企业的综合竞争力得到了快速提升。到

2016年末,该市共实施敖东药业GMP改造、恒盛毛 纺引进关键设备生产高档呢绒、热电公司扩能改造等 重点技术改造项目60余个,年技改投资达到了15亿 元以上;全市企业累计开发新产品135项,恒盛纺织 多组分精纺面料、中宝酒业的蓝莓白酒、百群食品的 紫苏调和油、德丰节水的膜下滴灌系列产品等20余 个新产品开发项目被列入省"五个一批"导向计划,新 产品产值达到4亿元,年均递增37.8%。为了帮助和引 导企业进行技改创新,近年来,累计为企业申请技改 贴息、新产品开发扶持资金以及中小企业扶持等项资 金近5000万元,通过中小企业担保公司为企业担保 贷款达3亿元以上,极大的鼓舞了企业投入科技研 发、创新改造的热情。

民营经济发展稳定,中小企业在转 型升级中焕发新面貌

依托悠久的历史和良好的发展基础,通过2013 年以来的悉心培育、扶持引导,洮南民营经济门类更 加齐全,结构逐步多样化。

让善念成为本能

●董 柳

如何让善念形成本能反应,如何挖掉恶行背后

近日,重庆,一名老人倒地受伤。女医生谭永超 正好从旁边经过,马上跪地按压急救,直至救护车到 来,老人最终化险为夷。报道说,女医生的丈夫在那 一瞬心里转过很多念头,老人身份不明、伤情不明、 受伤原因也不确定啊!况且胸外心脏按压急救动作 运动……谭医生却没有丝毫犹豫,说这是做医生的 习惯见到病人就要冲上去

潮。都夸:好医生啊!

医风医德,确实该夸。但细读报道,我更为谭医 生毫不犹豫冲上去这个细节和她的"这是做医生的 习惯"这个说法打动。在那一个瞬间,患得患失的顾 虑、有孕在身的情况,不在这位医生的脑袋里。她的 第一反应,或者说,潜意识驱动下的反应,是冲上去 救死扶伤。其实,很大一部分道德选择就是这样做出 幅度频率都比较大,妻子怀孕6个月了,不适宜剧烈 的,当做好人的训练已经深入骨髓,救人就会成为第 一反应。

然而,不是所有的第一反应,都这么美好。好习 现场抢救的照片被人拍下上网,网友们点赞如 惯会这样养出来,劣品质也同样会养成。金庸笔下的

游坦之、林平之,都是因为小时候身遭大难,成长环 境或粗鄙或险恶,遂养成了善恶不分、下手阴毒的反 社会人格。前几天,传出另一则新闻,某地患者家属 在朋友圈扬言,如果医生没把手术做好,明年的今天 就是他的忌日。后来他解释为玩笑,我愿意相信这不 是深思熟虑的举止,但是,下意识的行为,恰恰折射 这人潜移默化中对医患关系的扭曲理解。对于认识 上的糊涂,可以跟他讲暴力伤医犯法、医学的有限性 等等,予以纠正;可对于潜意识中的暴戾之气,光这 些就嫌不够。这依赖对暴力零容忍、凡伤医必严惩的 社会氛围的形成。

如何让善念形成本能反应,如何挖掉恶行背后 的养成土壤,值得深思。





假后,大安 市政务服务 中心各窗口 工作人员以 良好的工作 状态迅速投 入到工作 中,上班首 个工作日, 共接待了 500 余名服 务对象。图 为窗口工作 人员耐心细 致地为群众 讲解办理业 务的相关手 续和步骤。

林英春 刘政摄

本报讯(记者汪伦)为 助推全市脱贫攻坚工作,大 力提高农村党员干部群众 思想道德和科学文化素质, 不久前,我市开展了脱贫攻 坚2017年科技卫生文化 "三下乡"活动。

本次活动由市科技局、 卫计委、文联共同组织,工 作人员和专家学者先后深 入到大安市红岗子乡一心 村和月亮泡镇先进村,镇赉 县嘎什根乡立新村和东屏 镇白音河村,以及洮北区到 保镇高平村,面对面为农民 群众传播科技知识、宣传国 家政策。同时,还发放了科 技卫生挂历、科技手册、科 技宣传单,并开展了免费义 诊。此次活动普及了科学 技术知识,提高了农民素质 和生活质量。

轻电 **羟里生文** 开展脱贫

抓实基层党建 助力脱贫攻坚

全市抓党建促脱贫攻坚工作综述

●赵广忠 张闯 韩旭洋

坚"双促双赢"。

建强组织核心,筑牢脱贫攻坚堡垒。打赢脱贫攻 坚战,建强农村基层党组织,发挥核心作用是关键。一 组织换届方面,严格遵循"三高三强两满意"选任标准 和"九种情形人员"不得推选要求,签订换届承诺书, 训提升"五个环节",落实组织领导、督查指导、制度保

工作思路,积极探索创新,落实重点任务,把夯实农村 党政正职占十分之一的目标;有95.9%乡镇党委书记 脱贫攻坚。 基层党建与脱贫攻坚紧密结合,将党的组织优势转化 为原党委书记连任,80.8%乡镇长为乡镇班子成员选 为助推脱贫攻坚的源泉动力,实现基层党建与脱贫攻 拔任用;进乡镇领导班子"三类人员"104人,占 16.5%。二是全面完成"六星一网"工程,提升村级组 织规范化服务整体水平。坚持高标准高质量,打造面 积充足、环境优美、设施完备、冬季取暖、管理科学、活 是突出抓好换届工作,配强班子选优带头人。在村党 动经常的"六星"阵地,实现服务方式"一网覆盖"。采 取部门包保、日常调度、联合检查等举措,两年共投资 1.95亿元,高标准完成全市919个村规范化服务建 下发提醒函,建立换届工作重大事项报告和周报告制 设,并全部实现冬季供暖和建立服务群众远程监控 度,严把人选素质、程序步骤、矛盾化解、难点攻坚、培 纪实系统,建强脱贫攻坚主阵地。组织101名乡村 党组织书记和市县包保部门领导赴浙江大学进行培 障、选风选纪"四项措施",圆满完成全市村级换届工 训。三是持续整顿软弱涣散村党组织,推动升级晋 作,"一肩挑"比例81.2%。在乡镇党委换届方面,认真 档。推行村党组织年度分类定级制度,2016年全市 执行乡镇领导班子职数职位设置、领导干部选任条件 倒排确定整顿对象94个。按照配强班子治"软"、加强 等政策规定,把好组织领导、排查摸底、分析研判、人 帮扶治"穷"、完善制度治"散"、解决矛盾治"乱"的思

我市共有5个县(市、区)。其中,国家级贫困县3 事安排、换届纪律等关键环节。市委提出并实现以县 路,采取领导进点、部门包点、第一书记驻点等措施, 个、省级贫困县2个,建档立卡贫困村384个。2016 (市、区)为单位,乡镇党政正职至少配备2名女干部、解决难点问题548个,协调资金物资4361万元,确保 年,我市坚持"围绕脱贫抓党建,抓好党建促脱贫"的 2名35周岁以下年轻干部、全日制大学本科以上学历 全部转化,并开展整顿"回头看",巩固整顿成果,助推

> 打造过硬队伍,强化脱贫攻坚力量。打赢脱贫攻 坚战,必须打造一支能打硬仗、善打胜仗的战斗队伍。 一是狠抓带头人队伍建设。强化教育培训、管理监督 和激励保障。换届后,围绕脱贫攻坚、党纪法规、"双 带"能力等知识,市委组织部采取专题辅导、观看专题 片、经验介绍、实地考察等方式,举办市直部门选派第 一书记示范培训班、全市乡镇党委书记培训班、全市 村党组织书记示范培训班,提高乡村党组织书记领导 能力和服务水平,推动脱贫攻坚。各县(市、区)参照市 里模式, (下转四版)